

学习技能 这些人可申领补贴

本报讯 (记者 黄乔 实习生 胡原)学习技能,申领补贴!9月1日,重庆日报记者从市就业局获悉,凡参加《重庆市职业技能提升行动(2019-2021)培训成本及市场需求程度目录》(以下简称《目录》)中的技能培训,各类满足条件的劳动者可向当地公共就业创业服务机构申请职业技能培训补贴。

补贴对象有哪些

补贴对象包括贫困家庭子女、贫困劳动力、城乡未继续升学的初中毕业生、农村转移就业劳动者、下岗失业人员、退役军人、残疾人、高校毕业生。尤其值得一提的是,高校毕业生适用时间为毕业前一年7月1日起至毕业

后两年的6月30日止,含技工院校毕业生和特殊教育院校职业教育类毕业生。

补贴的标准是怎样的

企业职工、就业重点人群、贫困劳动力等城乡各类劳动者参加《目录》中职业(工种)技能培训,补贴标准为:按照培训成本的100%给予补贴。
《目录》外且属于《中华人民共和国职业分类大典(2015年版)》第三至第六大类的技能类职业(工种),补贴标准为:初级工1000元/人、中级工1500元/人、高级工2500元/人、技师3500元/人、高级技师5000元/人。
培训后首次取得特种作业操作证、

特种设备作业人员证的,按初级工标准给予补贴;未开展职业技能鉴定或未开展特种作业操作证、特种设备作业人员证考试考核的职业(工种),取得培训合格证书的,按中级工标准给予补贴;我市新兴产业、市场急需紧缺职业可提高一个培训补贴标准等级。

参加人力资源社会保障部公布的新职业(工种)培训,取得证书,补贴标准为:200元/人·天,最高不超过6000元。取得《目录》外专项职业能力证书的,不超过800元/人。《重庆市职业培训特殊职业目录》内的职业(工种)补贴标准为:130元/人·天,最高不超过3900元。
对我市区域重点发展的大数

据智能产业、现代制造业、现代服务业所涵盖的职业(工种),补贴标准为:200元/人·天,最高不超过6000元。

补贴如何申请

据介绍,培训对象取得证书(包括职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书、培训合格证书等)后,培训机构即可按取证人数量向批准开班的区县公共就业创业服务机构申请培训补贴,填表相关资料。

值得注意的是,可按照“先垫后补”原则,由培训机构代个人申请培训补贴。此补贴原则上每人每年可享受不超过3次,且同一职业同一等级或更低等级不可重复享受。



关注灾后恢复重建

武隆区后坪乡红山二级水库巡库员黄仕文: 他及时发现水库险情 保住了下游村庄

时至16日5时,短短8小时内,后坪乡累计降雨量达140.3毫米。

在以喀斯特地貌为主的山区,这样的降雨量已经达到大暴雨级别,极易导致山洪暴发,出现地质灾害。在收到强降雨的预报信息和后坪乡政府的电话提醒后,黄仕文从15日开始便将巡查频率提高到每两个小时一次。

15日21时左右,雨越下越大,倾泻的暴雨瓢泼一般洒在水库大坝上。“这么大的雨,水库可不要出事才好。”黄仕文越想越不放心,原本想打个盹的他决定晚上不睡觉,隔一会儿便打着手电出去看一遭。16日凌晨,他发现不对劲了。

“当时水库溢洪道已被洪水灌满,水库的水已经涨到了入库步道的位臵。”黄仕文说,看到水涨得这么快,他吓了一跳,打着手电再往下看时,发现了更严重的情况:由于水流

冲刷,水库坝坡中下部的土坡垮塌了一部分,形成了一个塌陷区。他再顺着水库往上游走,水库上游的河道因暴雨导致的山体垮塌被堵塞,河水无法通过河道下泄,全部流进了水库的借水隧道,难怪水库的水位涨得如此之快。

黄仕文立即将险情上报,后坪乡政府第一时间启动水库应急预案。

在水库周围和河道下游,除了居住有16户42名村民,还有公路施工队和风力发电站的工作人员共65人,乡政府立刻对他们进行了紧急转移。在武隆区水利局的指导下,后坪乡紧急调运最近的挖掘机疏通上游河道,减少入库的水量,同时加大水库排水来降低水位,并对出现的垮塌部位进行简单处理和加固支护,防止垮塌加大。

市水利局也根据现场情况,制定应急抢险方案,并派出工作组赶

赴现场,指导施工人员对排水沟进行疏通,用袋装土固定出现塌陷的坝坡部位,同时,用彩条布覆盖坝坡塌陷区域周围,防止雨水冲刷造成其他部位塌陷。17日凌晨3时,紧急抢险施工结束,水库的水位下降到坝顶以下,上游河道经过疏通,河水通过河道正常下泄。这时,黄仕文和工作人员们才长长地舒了一口气。

从7月16日4时10分发现险情,到7月17日3时险情消除,整个排除过程持续了23小时10分钟。

“如果再晚两个小时发现险情,红山二级水库大坝下坝顶很有可能经受不住水流的连续冲刷而全部垮塌,大坝可能出现溃坝。”市水利局运管处处长李华说,正是黄仕文及时发现险情,后坪乡第一时间进行了先期处置,才确保了下游群众生命财产安全。

□本报记者 龙丹梅

9月1日,武隆区后坪苗族土家族乡文凤村板厂坝组,红山二级水库巡库员黄仕文从下游坝坡出发,仔仔细细地沿着水库巡查。

59岁的黄仕文担任红山二级水库巡库员已12年,汛期每天至少巡查两到三次,遇到强降雨更是每隔两三个小时就要沿着水库查看一遍,路上哪里有坑洼,山上长着啥树木,他都一清二楚。

正是靠着这股子认真负责的劲头,今年7月16日,他及时发现了水库发生的险情并上报水利部门应急排险,避免了水库坝坝造成下游村庄被淹。

红山二级水库集雨面积0.4平方公里,总容库27万立方米,大坝为土石坝,坝高11米,主要功能为灌溉,兼有防洪、农村人饮等功能。水库下游,沿河居住着16户42名群众。

今年7月15日晚,后坪乡下起了暴雨,雨越下越大。当天,武隆气象部门发布暴雨橙色预警,据气象部门提供的数据显示,从7月15日21

本报讯 (记者 李珩 实习生 王玉英)9月1日,据市气象台预计,受切变线和冷空气共同影响,1日夜间到3日白天,我市将有雷阵雨天气。从2日开始,我市大范围持续性高温天气结束。

据市气象台副台长张焱介绍,今年夏季(6月1日—8月31日),我市高温天气呈现高温日数接近常年、出现时间晚、阶段性明显的特点。全市平均35℃以上高温天数为21.5天,接近常年同期(21.2天),

重庆持续高温天气今日结束

较去年同期(23.8天)偏少2.3天。但今年高温开始期偏晚,阶段性高温从7月27日到8月底,全市平均高温天数达17.9天,较常年同期(12.4天)偏多5.5天。

据市气象台预计,受切变线和冷空气共同影响,1日夜间到3日白天,我市有雷阵雨天气,雨量分

布不均,大部地区小雨到中雨,局地大雨到暴雨;中西部和东部部分地区累计雨量15~30毫米,局地可达80毫米以上,其余地区5~15毫米;雷雨时局地伴有阵性大风、短时强降水等强对流天气。随着降雨,各地气温明显下降,2日开始,我市大范围持续性的高温天气

基本结束。

据市气象台预计,2020年秋季全市平均气温为18.5℃,较常年同期(18.2℃)偏高0.3℃;预计秋季全市平均降水量为280mm,较常年同期(258mm)偏多约一成。预计9月2日左右开始,我市各地陆续进入华西秋雨时段,较常年(9月7日)偏早约5天,较去年(8月28日)偏晚约5天,强度较常年同期偏强,接近去年同期;初秋9月,全市大部地区无明显低温时段。

曾家岩大桥 穿红装

9月1日,渝中区曾家岩大桥施工现场,工人们正在对大桥进行涂装。该桥8月上旬开始进行涂装工程,主桥的刚性悬索、桁架上下轮廊都采用中国红,吊杆及桁架杆件采用浅灰,大桥主墩采用中灰涂装。大桥主墩隧道也于8月初全线贯通,位于大桥下层的国内首个桥上轨道换乘站也初具雏形,预计今年底可达通车条件。

记者 龙帆 摄/视觉重庆



寻找年度重庆民营经济领军人物 “2020年度渝商”评选活动启动

本报讯 (记者 白麟)9月2日起,由重庆日报报业集团、重庆市总商会联合主办,重报都市传媒集团承办,金科股份独家冠名的“2020年度渝商”评选活动正式启动。本次活动旨在深入挖掘重庆民营企业标杆、领军人物,充分展现民营企业迸发的创造活力,助力重庆民营经济迈向高质量发展新征程。

渝商评选活动,是重庆日报报业集团创立于2006年的一项大型财经类评选活动,此前已成功举办七届,让“渝商”概念得到了全社会的广泛认同。“2020年度渝商”评选活动将进一步加强关心支持爱护民营企业的舆论引导,推动营造重庆良好投资营商环境。

同时,本次活动也将进一步发扬渝商优良传统,深度挖掘在2020年疫情

期间坚守行业并积极带动重庆民营企业数字化转型、智能化升级的民营企业标杆、领军人物,表彰其在工作中取得的成就与亮点。

据悉,今年评选活动主题是“新时代 新担当 新作为”,将设置“2020年度渝商”“2020年度新锐渝商”两大奖项。参评对象要求是投资重庆3年以上,在重庆有注册企业的民营企业企

以及异地发展的重庆籍民营企业家。参评企业家需在企业担任董事长或总经理职务2年以上。

此外,“2020年度渝商”还要求参评企业家所在企业2019年度营业额达到2亿元人民币以上;“2020年度新锐渝商”要求参评企业家所在企业2019年度营业额达到3000万元人民币以上。记者了解到,本次渝商评选接受单位推荐及自荐报名,组委会将根据报名情况对参评人进行资格遴选,再通过企业实地走访、网络公众投票、专家评审团现场终评等环节,最终产生获奖名单并进行公示和表彰。报名时间从即日起持续到9月15日。

辽宁浙江省委主要负责同志职务调整

新华社北京9月1日电 日前,中共中央决定: 张国清同志任辽宁省委委员、常委、书记,陈求发同志不再担任辽宁省

委书记、常委、委员职务; 袁家军同志任浙江省委副书记,车俊同志不再担任浙江省委副书记、常委、委员职务。

外交部敦促美方恪守 一个中国原则和中美三个联合公报规定

新华社北京9月1日电 (记者 马卓言)针对美国助理国务卿史达伟近期发表涉台言论一事,外交部发言人华春莹1日表示,在台湾问题上,美方应该遵守的是一个中国原则和中美三个联合公报规定,而不是所谓“与台湾关系法”或“六项保证”,中方敦促美方停止在错误和危险的道路上越走越远。

华春莹在当日例行记者会上说,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。一个中国原则是中美建立和发展外交关系的政治基础和根本前提。美国当年单方面制定的所谓“与台湾关系法”以及美方所谓对台“六项保证”严重违反一个中国原则和

中美三个联合公报规定,严重违反国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政,是完全错误和非法、无效的,中国政府从一开始就坚决反对。美方应该遵守的是一个中国原则和中美三个联合公报规定,而不是什么“与台湾关系法”或“六项保证”。

华春莹表示,台湾问题事关中国主权和领土完整,涉及中国核心利益。任何人都不能低估中方捍卫国家主权和领土完整的决心和意志。“我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止提升美台实质关系,停止与台湾进行任何形式的官方往来,停止在错误和危险的道路上越走越远。”

科技部出台规定遏制违规科技活动

覆盖6大类主体64种违规行为

据新华社北京9月1日电 (记者 温竞华)为规范处理科学技术活动违规行为,营造风清气正的科研环境,科技部日前印发《科学技术活动违规行为处理暂行规定》,覆盖科技领域6大类主体的64种违规行为,明确了处理措施、尺度等,填补了对违规行为处理的制度空白。规定于9月1日正式生效。

科技部科技监督与诚信建设司司长戴国庆在1日召开的科技部新闻通气会上介绍,规定覆盖了科学技术活动的受托管理机构、受托管理机构工作人员、科学技术活动实施单位、科学技术人员、科学技术活动咨询评审专家、第三方科学技术服务机构及其工作人员等6大类主体的64种违规行为。

违规行为包括隐瞒、包庇科学技术活动中相关单位或人员的违法违规行

为;故意夸大研究基础、学术价值或科技成果的技术价值、社会经济效益,隐瞒技术风险,造成负面影响或财政资金损失;从事学术论文买卖、代写代投以及伪造、虚构、篡改研究数据等。

在处理措施方面,视违规主体和行为性质,可单独或合并采取包括终止、撤销有关财政资金支持科学技术活动;追回结余资金,追回已拨财政资金以及违规所得;撤销奖励或荣誉称号,追回奖金等10类处理措施。对造成负面影响或财政资金损失的行为,可按情节严重程度取消一定年限直至永久管理、承担或参与科技活动的资格。规定还明确“违规行为涉嫌违反党纪政纪、违法犯罪的,移交有关机关处理”,进一步加强了与违纪违法处理的衔接。

我市发布19条周末旅游线路

不仅有门票优惠,加油还有好礼相送

本报讯 (记者 韩毅)8月31日晚,市文化旅游委发布了第五批周末游重庆线路,包括万盛经开区、两江新区、江北区、秀山土家族苗族自治县、万州区的19条特色旅游线路。

周末游重庆系列活动与正在开展的“双晒”第二季活动有机融合,实现活动的落地增效。截至目前,已推出82条周末游重庆线路,涵盖全市22个区县。各区县结合自身特色推出的线路丰富多样,有文化体验游、乡村休闲游、生态养生游、亲子游、文艺游、潮范游、时尚都市游、民俗风情游、诗意山水游

等多种搭配,为市民周末出游提供了丰富的自驾线路。

第五批周末游线路推出了加油送好礼、景区门票免费的优惠政策,让市民出游省钱又省心。如万盛加油送好礼,凡购买“黑山谷”“万石林”“板辽金沙滩”“蘑菇总动员”任一景区全价门票的游客,购票当日至三日,凭有效购票凭证,前往万盛经开区中国石化黑山谷加油站、两河口加油站、丛林加油站、塔山加油站新开加油卡,加油时享0.2元/升优惠。秀山两条线路所涉及的景区门票均免费。

悦来国际会议中心完成升级改造

本报讯 (记者 杨骏)9月1日,重庆日报记者从悦来投资集团了解到,目前,重庆悦来国际会议中心(以下简称悦来会议中心)已完成升级改造。

为满足智博会、西洽会等大型会议需求,悦来会议中心于2019年12月开始进行装修升级,目前已完成升级改造。升级后的悦来会议中心拥有5200平方米无柱宴会厅1个,1000平方米会议室6个,共计可提供51个会议厅室,总会议面积达1.3万平方米,能同时容纳3万人参会,联动国博中心20万平方米室内展馆。

此外,悦来会议中心锁定“会议+酒店”主业,发展一批重点项目,拓展行业上下游产业链,积极向“会议综合运营商”转型。

“升级后,悦来会议中心能够提供更高规格、更加智能、更美观值的场地,为参展参会的来宾带来更加优质的服务。”悦来投资集团相关负责人表示。

另一方面,与悦来国际中心相邻的国博中心,则积极提升软实力,建设智慧展馆。目前,国博中心已实现VR看

馆、智能导航功能,让参观更便捷。

悦来投资集团相关负责人表示,悦来会议中心和国博中心的升级改造,都是悦来国际会展城提升会展能级的体现。

今年以来,面对疫情,悦来国际会展城积极探索并实践线上展会的服务模式,线上举行第三届中国会展创新创业大会,对“线上会展”进行多维解析,三场直播共吸引906.8万人次参与观看;2020“食”尚归来厨艺大赛采取“线上+线下”双线会议的形式创新办会模式,吸引超过352万观众观看大赛直播。

8月下旬,两江新区出台的《关于进一步推动悦来国际会展城高质量发展的意见》,明确到2023年,将悦来国际会展城建设成为西部和全国会展业高质量发展 and 智慧城市建设高地;到2025年,成为国家标志性国际会展平台和重庆对外开放重要风貌展示窗口。

“悦来国际会展城将以此为契机,积极打造‘近者悦、远者来’的开放城市会客厅,不断升级服务,打好会展牌。”悦来投资集团相关负责人表示。

九龙坡“九龙九景”评选结果出炉

将作为文化旅游精品向市民力推

本报讯 (记者 陈维灯 通讯员 曾建渝)8月31日,在综合了专家投票评议和市民网络投票情况后,由九龙坡区文化旅游委、九龙坡区融媒体中心主办的“九龙九景”评选结果正式出炉,分别是:大城中梁、美术半岛、万象商汇、动物乐园、博物洞天、英雄故居、华岩禅林、西彭铝都、走马古镇。

在“九龙九景”中,自然风光类占1席,为“大城中梁”。在占据3席的城市

地标类中,除了大家比较熟悉的“万象商汇”“动物乐园”外,“西彭铝都”作为九龙坡区的一张重要的工业名片也入选其中。剩余5席均为人文胜地类。

“九龙九景”里最为特殊的应属“走马古镇”,虽然其已由重庆高新区托管,但从行政区划上讲,它仍然属于九龙坡区。“九龙坡区文化旅游委负责人表示,下一步,“九龙九景”将作为九龙坡区主推的文化旅游精品,向广大市民推介